2 Cunnt ann am miltean bho .

(a) 3800 gu 9800  (b) 6300 gu 300

S

3 Sgriobh an aireamh a tha 1000 a bharrac d%Nir e
(a) 2300  (b) 5200 (c) 800 (d) 9000

4 Sgriobh an aireamh a tha 1000 nas lugha na
(@) 7900  (b) 6400 (c) 10000 (d) 1500
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5 De an aireamh a tha letheach slighe eadar o
(a) 2000 agus 4000 (b) 5000 agus 7000 ~ 7

- (<) 10000 agus QOOO (d) 6000 agus 40007
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I Ath-sgriobh agus criochnaich gach sreath.

./ (c; J{[ssoo}(c;oa{ H ﬁ \]isso
GO[/(O %7300?@200}( ]3{ )Z[ j(\

2 Cunnt ann an ceudan bho
(a) 3200 gu 4000 (b) 6400 gu 5800 \\

3 Sgriobh an aireamh a tha 100 @’ bharrachd airt " S
(a) 2600 (b) 7000  (c) 6900 (d) 9900

4 Sgriobh an aireamh a tha 100 nas lugha na
(a) 5300 (b) 2000 (c) 10000 (d) 8100

(ST (ST [ (S || Sy A/ | ) [ Y [ |
1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900 2000

5 Dé an aireamh a tha letheach slighe eadar
(a) 1300 agus 1500 (b) 1600 agus 1800
(c) 1400 agus 1200 (d) 1900 aqus 21007

Aireamhan thar 1000: 6rdugh aireamh




(a) 12 ®I5 (I8 (d)I9
30 (935 ()20 () 45

2 Sgriobh gach gireamh anns a’ bhogsa-ghorm,
leis an dubladh aice bhon bhogsa dhearg.

Dublaich
gach
aireamh.

3 (a) 24 + 25 25 +25=50 | (b)25 + 26

() 15+ 17 17+17=34 | @17 + 19

e l4+15 (F)35+36 (g lé6+ 14 (h)50 + 52
4

(a) 80 + 90 90 + 90 = 180 | (b) 90 + 100

(c) 55 + 60 60 + 60 = 120 | (d) 60 + 65

(70 +80 (f)50+ 60  (g)45 + 50 (h)95 + 100




(b) 135 (b) 500
(c) 314 | (c) 244

(e) Dé an t-suim a tha 7
- ann an 423 aqus 7? g

(a) 327 + 5

(a) Cuir 4 ri 419.

(b) 149 cuir-ris 8

(b) 526 + 7

(c) 216 cuir-ris 6

(c) 3 cuir-ris 608

(a) 215 cuir-ris 10

(b) D& an t-suim a tha ann an |53 agus 87

(c) D& na tha 10 agus 536 a’ déanamh gu I&ir?

(d) 6 + 498

(e) D& an t-suim a tha ann an 299 agus 77




L7

_uir-ris: (a) na h-aireamhan dearga (b) na h-aireamhan uaine

(c) na h-aireamhan buidhe  (d) na h-aireamhan gorma.
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'grlobh na h-aireamhan a tha a dhith.
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a)540+l—600 (b) 720 + M = 800|| (¢) 350 + M = 400

200000

d) B + 890 = 900 || (¢) M + 670 = 700}{| ¢f) B + 460 = 500
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QQQQQQQ@O@@Q@OC)QQQ)GQ@Q@Q%QOQ@QQ

(a) 227 + 60 (b) 308 + 30 (c) 70 + 529

(d) 80 + |17 (e) 222 + 20 (f) 104 + 90
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(9) Cuir-ris 40 agus 347. (h) 636 cuir-ris 50




Sqgoil na Coille

Sgoil a’ Bhalle

{%._:_ mmliw mimi _

303 sgoilear | 24 s.c-;'oilecm

Sgoil nan Darach
Sgoil @’ Ghlinne b

42 sgoilear -
225 sgoilearan

I Cia mheud sgoilear gu léir a tha a’ dol qu:

(a) Sgoil a’ Bhaile agus (b) Sgoil @’ Ghlinne agus
Sgoil na Coille Sgoil nan Darach

(c) Sgoil a’ Bhaile agus (d) Sgoil nan Darach '
Sqoil @’ Ghlinne Sqgoil na Coille

(e) Sgoil na Coille, Sgoil a’ Bhaile agus
Sgoil @’ Ghlinne?

2 Thainig 16 sgoilearan ura gu Sqoil a’ Bhaile.
Cia mheud sgoilear a tha anns an sgoil seo a-nise?.
3 (a)4l6+ 63 (b) 44 + 131 (c) 701 + 98
(d) 222 + 22 (e) 73 + 925 (f) 812 + 8l
(g) 345 + 200 + 42 (h) 230 + 21 + 5

Cur-ris gu 1000: a’ cur-ris aireamhan tri-figear agus da-fhigear




! ‘Obraich a-mach gach
an:eamh agus lorg an céd a
dh’fhosglas a’ chiste-tasgaidh.
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Ma tha thu airson d fosgladh:
A Toisich aig 24. Theirig air ais 12 ag

sin air adhart 33.
g 42. Theirig air adhart 50 ag

us an uair

us an

g Toisich ai
uair sin air ais 7.

c Taisich aig 36. Theirig air a
an uair sin air ais 8.

D Toisich aig 100. Theirig air ais
sin air adhart 33.

g Toisich aig 54 Theirig air adha
uair sin air ais 18.

+19 . 4
F ——».—-+.-—-—+I——>

us thoir

dhart 52 agus

38 agus an uair

rt 29 agus an

+30 =27 —10
0 —

G Lorg suim 28 agus 37, ag
qir falbh an diofar eadar

62 agus 47.




Lorg na h-aireamhan a tha a dhith.

Cleachd iad agus leugh cod Zonk.

(W =16 5xM=257xME=14(10xH =40 Hx7=2l3
x6=42|lx6=0||A9xE=36]3xE=18 ax Bl =18}
x5=5 ||8xM=0|6xM=247xE=70

x 5= 45| M x 8 = 32

2 x Wl =12

5x M =30

jeachd an cdd agus lorg m’ ainm.
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Sabhalaidhean chloinne
Slellle
Sim | | 2 2
Siu 2 I I. I 5
Roy | 2 | 3 | 2 |
Mor I 3 | I 4
Cal | 2 2 2 I 2 I

| Dé na tha aig gach leanabh a dh’airgead?

) Co aig a tha nas motha a bhuinn (b) nas lugha a bhuinn?

} (a) Deé na tha aig Sim a bharrachd air Siu?
(b) D& na tha aig Mor a bharrachd air Cal?

¢ (a) Dé na tha aig Sit nas lugha na Cal?
- (b) Dé na tha aig Sim nas lugha na Roy?

> Dé na dh’fheumas Situ a shabhaladh
fhathast airson gum bi £5 aice?

> /Tha 80sqg agam
nas lugha na tha Wik
aig Cal. =R

Dé na a tha aig (a) Morag (b) Ceit a dh’airgead?

Tha 75sg agam}
bharrachd air na

tha aig Roy. /

Airgead: suimean le airgead



I Chuir Lisa 40sg dhan tiona.
Chuir Ken a-steach 15sg nas lugha na Lisa.
Chuir Asif a-steach an aon suim agus
a chuir Lisa agus Ken comhla.

Deé na chuir @’ chlann dhan tiona gu l&ir?

Reic Ken cairteal de na braistean aige.
Bhris ochd eile dhiubh.

Cia mheud braiste a tha air fhagail gus
an reic?

eadar iad gu cothromach.
Cia mheud peann an duine tha aca?

4

~

Tha 32 sqillinn an duine againn.

e\ \/ 178

Gu léir, chosg a’ chlann 33sg air
siticaran. Chosg iad an corr den
2\ airgead aca air cairtean. Cia mheud
?%ﬁ‘m cairt a cheannaich iad? Dé na bha

aca an duine air fhagail ?-




Ceanglaichean

Geama airson 2 no 3 a
chluicheadairean.




I Dé na cumaidhean anns am faic thu deicheamhan?

2 De o bhloigh de gach cumadh a tha:
(b)

e dearg

e gorm

(d)

e dearg e orains

(©

e gorm Ll e pinc

— —*q e uaine e buidhe?

oo

nar

3 Tha naoi deicheamhan den chumadh dearg.
Dé o bhloigh den chumadh nach eil dearg?

4 Tha ceithir deicheamhan den chumadh buidhe. .
Tha tri deicheamhan den chumadh gorm.
Tha an corr den chumadh dearg.
De o’ bhloigh den chumadh a tha dearg?




I (d) Roinn gach treidhe de dh’fhainneachan gu ‘cothro.mach
eadar 10 dhaoine.

——————. ;\———‘,_ =

(b) Lorg deicheamh de na fainneachan air gach treidhe.

(c) Dé tha thu @’ mothachadh nuair a tha thu:

a’ lorg aon

a roinn le 10 ) agus a7

| 2 (a) deicheamh de 30 (b) -5 de 90 (c) deicheamh de 10

(d) '||3 de 50 (e) deicheamh de 70  (f) -1'3 de 100

3 Deé a’ bhloigh den phatran air @’ bhogsa a tha:

(a) gorm  (b) uaine (c) gun dath?

4  Tha 80 seud anns a’ bhogsa. ‘-ﬁ:
’S e daoimeanan a tha ann an ‘
deicheamh dhiubh. Q
Cia mheud seud a tha ann nach eil ;ﬁﬁ i
na dhaoimean?

Bloighean: deicheamh de sheataichean




I Cleachd da thriantan airson gach
cumadh ann an seo a dhéanamh;

AN\ o

triantan ceithir-chearnach sia-chearnach

2 Déan agus an uair sin dealbh:
(a) triantan eile (b) ceithir-chearnach eile

(c) sia-chearnach eile (d) coig-chearnach.

3 Cleachd da cheart-chearnach airson gach cumadh ann an
seo a dhéanamh.

ceart-chearnach sia-chearnach

4 Deéan aqus an uair sin dealbh:
(a) ceart-chearnach eile (b) sia-chearnach eile.

5 Cleachd da chearnag, agus déan agus an uair sin
dealbh ceart-chearnach.







A —easair

4

—edasair

C —easair

D —easair

E —easair

F —easair

G —easair

H —easair

—easair




| Deé na dineasairean:
(a) a tha gorm
(b) aig a bheil sgiathan
(c) aig nach eil bioran
(d) aig a bheil bioran agus sgiathan =
(e) aig a bheil sgiathan, ach a tha gun bhioran |
(f) aig a bheil bioran, ach a tha gun sgiathan?

2 Ainmich gach dineasair.

(a)

"Tha mi dearg.
Tha bioran orm.
L X ) \Chan eil sgiathan
agam.

Tha mi gorm. \ e
Tha sgiathan agam| S\l
Chan eil bioran &
orm.

Tha bioran orm.
Chan eil sgiathan
agam.
| Chan eil mi dearg.
Chan eil mi uaine

Tha mi uaine. \ &9 n¢
Tha bioran orm.|$}2
Tha sgiathan /0
agam.

| { 3 (a) Ath-sgriobh an clar. bioran | || piaran

(b) Dealbh aqus dath
aon de na dineasairean dearg
anns gach bogsa.

A’ laimhseachadh data: @’ mineachadh fiosrachadh



Uineachan airson feitheamh

I |
| |
! . | |

w7 Jj) A’ Chuibhle
e Mhor

Paraisiut

Dé a chlc?asac‘h.d Sleamhnag
cug a .bhe|l an uine- Fhiodh
feitheimh as giorra?

Dé a’ chleasachd ris Rolair-
am bi thu a’ feitheamh: Corsair
(a) 10 mionaidean

(b) 13 mionaidean

(c) 9 mionaidean

(d) 15 mionaidean?

024 6 810121416
Uine (mionaidean)

D¢ cho fada agus a tha an uine airson a’ Pharaisiut a
bharrachd air an tine airson nam feadhainn seo:

(a) An t-Sleamhnag Fhiodh  (b) Am Bata

(c) A’ Chuibhle Mhor?

Carson a tha thu a’ smaoineachadh a tha uine eadar-
dhealaichte airson gach cleasachd?

A’ laimhseachadh data: claran-colbh



[ Dé an stoidhle: itOid:k-:: r;.a O = g
(a) as cumanta -amhaiche

(b) nach eil cumanta?

| 2 Cia mheud leanabh aig a
| bheil na stoidhlichean seo? -

(a) Z/i7N (b) @ Aireamh

chloinne

3 Cia mheud leanabh a
tha ann qu léir?

4 Deé an stoidhle aig a bheil dha uiread ri

O = 2 chloinne
Patranan

s} | @ @ @ @ @ @
' srianach % . . .
[5 wean AR | @ @ '

_, ’I Ioidhnicheun@ . . . . . ‘

@
00
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Aireamh gheansaidhean
5 Cia mheud geansaidh a tha:

(a) gqun phatran (b) srianach (c) tartan (d) le loidhnichean?

6 Deé am patran aig a bheil leth aireamh nam feadhainn seo:
(a) gun phatran (b) am patran srianach?

A’ laimhseachadh data: grafaichean dheaibh, samhla a’ comharrachadh 2 aonad




. Deé a tha annam?

(a) Is mise leth an diofair
eadar 500 agus 1000.

(b) Is mise dublachadh
suim 46 agus 19.
, —— (d) Is mise 40 nas
(c) Is mise cdig uiread lugha na 3 uiread 31.
cairteal de 28.

(e) Tha 100 dh‘lom.sa (f Tha 5 dhiomsa
ann am meatair. ann an £1.

(g) Tha |2 dhiom ann

am bliadhna. (h) Tha 24 dhiom

ann an latha.

(i) Tha dha uimhir a thaobhan

agam ’s a tha aig triantan.
(k) Is mi an airde

(j) Tha codig aodainnean agam. a tha mu
S‘e tr|.anta|n a tf}a ann an choinneamh an iar.
dha dhiubh, agus 's e ceart-
chearnachan a tha ann
an tri dhiubh.

) Dean fhéin an-airde feadhainn eile airson an cur air do charaiJ




